

EN UNA HOJA CLANDESTINA REPARTIDA AYER, DICE EL P. O. U. M.:

"Si existen elementos provocadores que intenten llevar a cabo una maniobra criminal, deben ser señalados concretamente y juzgados de forma implacable."

De acuerdo. Los provocadores existen: se llaman trotskistas.

ESTA MAÑANA SE HA OCUPADO UNA NUEVA TRINCHERA LAS OPERACIONES QUE REALIZA NUESTRO EJERCITO PONEN DE RELIEVE EL MAGNIFICO ESPIRITU DE NUESTROS SOLDADOS

Madrid señalará la hora del triunfo

GANAMOS ALIADOS PARA NUESTRA CAUSA

PERO LA VICTORIA SE HA DE DECIDIR EN NUESTROS FRENTEROS

A primera parte del discurso, tan justamente alabado, del camarada Largo Caballero, ha tenido la virtud de abrir nuevos y luminosos cauces a la verdad de nuestra lucha en el terreno internacional. La posición del Gobierno de España, el único Gobierno legítimo que existe en España, no puede ser más leal para con los países que se preocupan de estudiar la forma para impedir la intervención de las potencias extranjeras en la guerra que se desarrolla en España. Desde los primeros momentos, nuestro Gobierno ha dado cuantas facilidades se le han pedido para contribuir a que nuestra guerra no sea aprovechada por el fascismo para convertirla en conflagración mundial. Ahora, los países representados en el "Comité de no intervención" han estimado preciso ejercer un control en costas y fronteras de nuestro país. El Gobierno, a pesar de que estima que en los dominios de la República no es preciso este control, no ha querido poner dificultades a ese propósito. Bien claramente lo ha expresado el camarada Largo Caballero: "El Gobierno, en principio, ha aceptado el control, haciendo, naturalmente, la salvedad de que, como Gobierno legítimo y como representante del pueblo español, tiene perfectísimo derecho a adquirir armas allí donde le parezca y se las quieran suministrar."

Esta es la doctrina acertada. En manera alguna puede coartarse la libertad de comercio, con arreglo a los Tratados que la República española tenga concertados con diversos países.

El jefe del Gobierno ha fijado con exactitud la norma de conducta de la República española en su actuación internacional. Con los discursos del presidente de la República y el de las Cortes constituye un arma de gran valor para romper el hielo de los que aun desconociendo el atropello brutal de que es objeto el pueblo español por parte del fascismo internacional, aún no se han decidido a prestar la colaboración que pueden y deben prestar a la República española. Los tres discursos han servido para ganar más aliados a nuestra causa, para desahocar las mentiras expandidas por el fascismo internacional y por sus agentes sobre nuestro país.

GANAMOS ALIADOS EN EL TERRENO INTERNACIONAL. ELLO ES INDUDABLE. Y lo que el pueblo español exprese con esto su satisfacción. Pero sería una ilusión y una esperanza desmedidas que todo lo fuéramos a la colaboración y a la ayuda que la magnífica obra del Gobierno pueda reportarnos en el campo internacional. Esta ayuda no es despreciable ni mucho menos. Pero los combatientes, los trabajadores, el pueblo español, y, sobre todo, el pueblo madrileño, deben pensar que el triunfo total, la victoria definitiva no ha de llegarnos del Extranjero. Es aquí, en nuestra tierra; ha de ser en nuestro frente, ha de ser sobre todo en Madrid donde hemos de conseguirla. Con un esfuerzo redoblado. Con una organización perfecta en la vanguardia y en la retaguardia. Y para ello hay que estar prestos a mayores sacrificios aún. Para conseguir el triunfo hay que velar por la disciplina como por las niñas de nuestros ojos. En el frente, prestos a secundar todas las órdenes del mando, sin vacilar, pensando que la desobediencia de una orden puede acarrear una catástrofe, sin retroceder un solo paso, sea cualquiera la situación, dispuestos para el ataque con ímpetu arrollador. Y en la retaguardia, todos los hombres dispuestos a reforzar las líneas, todos los combatientes que aún no han entrado en fuego, disciplinados, preparados para secundar las órdenes de sus organismos responsables, de los mandos...

Decimos esto para que la confianza en la tranquilidad relativa que hoy se observa no cree condescendencias. Es cierto que el enemigo ha sido debilitado por nuestra heroica defensa. Pero no hay que pensar en que está derrotado. El propósito enemigo de tomar Madrid está en pie, acuña la oportunidad para lanzarse contra nuestra ciudad con mayor ímpetu, con mayor fuerza que otras veces. Sin embargo, los combatientes de Madrid, el pueblo de Madrid, ha de estar preparado, no sólo para rechazar todo intento del enemigo, sino también para tomar la iniciativa en el ataque, y en brisa e incontentible avalancha, destruir las fuerzas del fascismo que se hallan a las puertas de nuestra ciudad. El Ejército Popular que defiende Madrid ha probado que es fuerte, audaz, disciplinado y valiente. Y con la ayuda del pueblo entero está en condiciones, no sólo para mantener inexpugnable a nuestra ciudad, sino también para arrojar al enemigo de las proximidades de Madrid. Y al Madrid que ha sido la columna fundamental de nuestra resistencia, el arriete que nos ha abierto caminos de solidaridad y de ayuda en el mundo, Madrid será también quien señale con precisión incuestionable la hora de nuestra victoria definitiva.

Nuestras fuerzas se apoderan de cinco caseríos que dominan la falda de Arrate

Intenso duelo de Artillería en los sectores de Elorrio y Orduña

Bilbao, 4 (2 n.).—Esta noche se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte de guerra:

"Se ha realizado una brillante operación en el sector de Eibar, terminada la cual han quedado en nuestro poder cinco caseríos que dominan todas las posiciones enemigas de la falda de Arrate. En este mismo sector el enemigo nos hostilizó con granada, fusil y ametralladora, siendo cortado por nuestros morteros que causaron grandes desperfectos y bastantes bajas en sus posiciones.

En los sectores de Elorrio y Orduña se han registrado intensos duelos de Artillería. Nuestras piezas batieron eficazmente las posiciones fascistas de Mondragón.

En el sector de Ochandiano fuerzas de la primera columna han realizado una incursión sobre el campo rebelde. Atacaron y dispersaron un convoy enemigo, que tuvo numerosas bajas en su compañía de protecciones.

Se han pasado a nuestras filas un cabo de Arapiles y por Elgueta un falangista navarro.

EL AVANCE AL FINAL DEL PARQUE DEL OESTE

Se ha tomado una trinchera y se han rechazado cuatro contraataques enemigos

Las heroicas fuerzas que operan en el subsector del Parque del Oeste continúan su eficaz labor. Estos camaradas no sólo han rechazado hasta ahora todos los ataques que inició el enemigo al perder el Parque del Oeste, sino que se esfuerzan por proseguir su victorioso avance.

Esta madrugada esas fuerzas avanzaron resueltamente, y consiguieron ocupar, tras un intenso tiroteo, una trinchera, donde los fascistas se habían hecho fuertes, frente a la Fundación del Amo.

Poco después, los mercenarios de Franco contraatacaron inútilmente, pues se les rechazó con energía. El contraataque se repitió tres veces más, con el mismo resultado negativo para los fasciosos.

Estas operaciones ponen de relieve el magnífico espíritu de nuestros soldados, que aparecen dispuestos para empresas de mayor envergadura.

EN LA LIGURIA ITALIANA

Propaganda antifascista y colectas para el fondo de ayuda a España



Mañana será un buen soldado, un buen defensor de su pueblo. (Foto Mayo.)

París, 3. (Servicio especial de MUNDO OBRERO).—En la provincia italiana de Liguria, los antifascistas han movilizado las masas en lucha contra la intervención italiana en España. Las hojas impresas contra la intervención en España, que han sido distribuidas por los antifascistas, obtuvieron un gran éxito. En todas las fábricas, en las paredes y puertas, han aparecido carteles protestando contra la intervención y saludando al Frente Popular. Los obreros, empleados e intelectuales de Liguria participan en las colectas para la España republicana. En los primeros días, poco después de la publicación de las hojas, unas setecientas personas contribuyeron con 4.500 liras al fondo de ayuda al pueblo español. Uno de los grupos que han contribuido a la colecta, estaba compuesto por más de tres mil personas.

EL PROCESO DE MOSCU ES UNA GRAN VICTORIA ANTIFASCISTA Los trotskistas de todos los países son responsables de un delito contra la paz mundial

TERMINADO el proceso contra el llamado Centro Paralelo de Moscú, ha quedado perfectamente claro que el hecho de haberse producido su propio desarrollo y las justas sanciones que ha originado, puede considerarse como una gran victoria sobre el fascismo. Los propósitos criminales de destrucción de la U. R. S. S. han sido aniquilados y denunciados al mundo civilizado la infame preparación de la guerra. Y es también una gran victoria porque ha puesto de manifiesto terminantemente la alianza de los trotskistas con el fascismo internacional, su adhesión ilimitada a los procedimientos de Hitler.

El proceso—realizado a la luz del día y ante representantes diplomáticos y periodistas extranjeros—ha sido en todo momento una expresión inconfundible de la voluntad del pueblo soviético. Aún más: de todos los demócratas del mundo, de todos los enemigos de la devastación fascista, de todos los defensores de la cultura. Los sabotejes, los asesinatos planeados, la ayuda activa a los incendiarios de la guerra deben considerarse como un crimen de lesa Humanidad. Y no es ésta una apreciación interesada ni una justificación de los juzgadores. La han hecho hombres de extracción democrática, escritores conocidos como ajenos a la causa del socialismo. Una buena prueba de ello la constituyen las siguientes palabras del escritor norteamericano:

"Ya nadie duda de que la culpabilidad de los acusados ha sido probada. Todos los malintencionados deberán reconocer que la responsabilidad moral, y en gran parte la material, de los hechos incumbe a Trotski. Desde el punto de vista histórico, el proceso es un faro que arroja potente luz sobre los acontecimientos de los últimos años, y demuestra con ellos la proximidad inquietante de la guerra, a la que el fascismo conduce al mundo." Y estas otras del conocido escritor danés Andersen Nexo:

"Es una gran vergüenza para la democracia de Europa occidental tomar la defensa de esta banda de criminales, cuyo jefe, Trotski, debe ser considerado como el enemigo

número uno de toda la Humanidad democrática. Conduciéndose así, la democracia de Europa occidental se hace cómplice de esos crímenes. Las informaciones sobre el proceso me han producido una satisfacción particular. Uno tras otro, los acusados reconocieron haber pasado de la lucha en la oposición a la realización de crímenes monstruosos—terror parvo al del fascismo y de acuerdo con éste—, porque no tenían ninguna raigambre entre la clase obrera. El proceso que acaba de terminar ha honrado grandemente a la clase obrera de la U. R. S. S."

Se trata, en efecto, de un gran crimen contra la Humanidad. El responsable es el fascismo, que se ha servido de los agentes trotskistas. No afecta solamente al pueblo soviético, sino a todas las democracias, a todos los defensores de la libertad, a todos los que no quieren una guerra mil veces más horrenda que la de 1914, a todos los que odian los procedimientos criminales del fascismo, a todos los hombres de buena voluntad del mundo, cualquiera que sea su ideología.

En España, los representantes de los procesados, los compañeros de los asesinos, luchan igualmente contra la democracia y la libertad; favorecen igualmente al fascismo. Detrás de las cuatro iniciales demagógicas de su partido tratan de descubrir que pertenecen a la secta trotskista, arma de la Alemania nazi y del Japon imperialista, arma de los cómplices de Hitler, desde los agentes de su policía hasta Franco. Con la misma frialdad que sus compañeros de Moscú han preparado centenares de catástrofes, ellos realizan aquí una labor diaria de provocación, que sirve para su propaganda contra el pueblo español al Estado Mayor alemán y a los secuestrados de Franco.

Están desenmascarados. El proceso del Centro Paralelo ha probado quiénes son y ha realizado una gran obra en beneficio de toda la Humanidad progresiva. También en nuestro país será el pueblo quien los sancione y al mismo tiempo quien destruya sus criminales maniobras para impedir la victoria.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN MADRID Nuestro camarada Largo Caballero visitó los frentes y elogió la moral y la disciplina del Ejército popular

Ha celebrado una reunión con la Junta Delegada de Defensa

En las primeras horas de esta mañana llegó a Madrid el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, camarada Largo Caballero, a quien acompaña su hijo en calidad de ayudante. Inmediatamente se dirigió al ministerio de la Guerra, donde ya le aguardaban los generales Miaja y Pozas, con los cuales se reunió.

El camarada Largo Caballero, acompañado por el presidente de la Junta Delegada, general Miaja, y por el jefe de operaciones del sector Centro, general Pozas, visitó algunos puntos del frente de Madrid. En esta visita el camarada Largo Caballero ha

podido observar la elevada moral de las fuerzas que defienden Madrid. Y los propios combatientes han saludado a su ministro de la Guerra ocupando una trinchera importante situada junto a la Fundación Del Amo.

También visitó el jefe del Gobierno el Hospital Militar y el Hospital Obrero.

El jefe del Gobierno y los generales Miaja y Pozas visitaron el cuartel del Batallón Deportivo. Los soldados de este batallón desfilaron ante los visitantes, quienes elogiaron su moralidad.

En las primeras horas de la tarde el jefe del Gobierno se reunió con los consejeros de la Junta Delegada de Defensa. A las tres de la tarde continuaba la reunión.

A las dos y cuarto terminó la reunión que el jefe del Gobierno había celebrado con la Junta Delegada de Defensa de Madrid, a la que asistieron también el general Pozas, el comisario general de Guerra, camarada Antonio Mije, y el alcalde de Madrid, compañero Cayetano Redondo.

El presidente del Consejo conversó con los periodistas, quienes le interrogaron acerca de la impresión que le había producido su visita a los frentes.

—Tenía el convencimiento—contestó el camarada Largo Caballero—de que Madrid era invencible; pero si algo me hubiese faltado para adquirir este convencimiento, la visita de hoy hubiera sido suficiente. Madrid no se toma, y como no se toma, ya pueden hacer nuestros enemigos lo que quieren.

Se le pidió una referencia de lo tratado en la reunión, a lo que respondió:

—He estado hablando con estos amigos de diferentes problemas para normalizar la situación en Madrid, especialmente en lo que se refiere al abastecimiento. Todos están animados del mejor deseo para resolverlo, y creo que lo resolveremos. Tratemos, tratará el Gobierno de ir al mejor abastecimiento posible de Madrid con objeto de que alcance a zonas alejadas de toda influencia política, de que se haga

una mejor distribución, a fin de que todos padezcan y puedan disfrutar lo mismo en esta guerra. Tengan ustedes en cuenta—añadió—que esto no se puede resolver en un solo día. El Gobierno hará todo lo que esté en su mano para resolver el abastecimiento de Madrid. Si se permite que los que vienen a Madrid a traer viveres puedan llevarse los camiones, será más fácil el abastecimiento de la capital de la República.

Un periodista preguntó al camarada Largo Caballero qué había acerca de la situación internacional y si era cierto que las potencias extranjeras se inclinaban hacia el Gobierno legítimo de la República.

—Van reconociendo que tenemos razón—contestó—y que la guerra la ganaremos nosotros.

Ante la afirmación de un periodista que resaltó la importancia que tenía la visita de la Escuadra Inglesa al puerto de Valencia, el camarada Largo Caballero asintió y dijo que era un hecho muy importante.

LARGO CABALLERO CONFERENCIA CON EL GENERAL POZAS

El presidente del Consejo de ministros, antes de venir a Madrid, estuvo celebrando una entrevista con el general Pozas y después marchó a la capital de la República.

GRAN ASAMBLEA DE MASAS DE "MUNDO OBRERO"

El próximo domingo, a las diez de la mañana, en un gran cinema, se celebrará una gran asamblea de masas, en la que la Redacción de nuestro diario discutirá fraternalmente con el pueblo de Madrid los problemas del periódico y las iniciativas que surjan para su mejoramiento en beneficio de las masas populares.

En este acto intervendrá

ANTONIO MIJE
miembro del Comité Central de nuestro Partido

Terminada la asamblea, se proyectará, por vez primera en Madrid, la magnífica película soviética

EL CIRCO

Magnífico discurso de acusador camarada Vischinski

EL PROGRAMA DE LOS TROTSKISTAS: RESTAURACION DEL CAPITALISMO, VENTA DEL PAIS SOVIETICO Y ESTIMULAR AL FASCISMO ALEMAN A LA EXPANSION



Vischinski, acusador en el proceso contra el Centro Paralelo.

Al entrar, a las cuatro en punto, el presidente del Tribunal, anuncia: "El procurador tiene la palabra."
—El último deber—declara el acusador público Vischinski—es el de sacar conclusiones de los hechos dignos de repulsa que han sido expuestos aquí durante el proceso ante todo el pueblo soviético y ante el mundo entero. Son las conclusiones que tenemos que sacar de esta lucha que ha realizado los trotskistas contra el país soviético, contra el Gobierno soviético, contra nuestro Partido. El proceso ha demostrado que así sangra la patria, aplicando medidas propias de criminales profesionales, no retrocedieron ante nada: con el terror, el asesinato, el espionaje, ha sido realizada esta lucha. Como en una película desfilan ante nosotros todo el arsenal de una lucha atroz, el espionaje, trabajo dañino, asesinatos de obreros y de niños, en contacto con esos despojos de humanidad que son los espionajes.

Cada palabra del acusador público es una aguda acusación. Recuerda el proceso de agosto contra el Centro terrorista zionista-trotskista.

—Cada uno de nosotros—dice Vischinski—pensábamos entonces que la cosa no se repetiría. Todo hombre honrado de la Patria socialista, todo hombre honrado del mundo entero, retrocedía ante la posibilidad moral que demostraron los acusados en el proceso. Todos nosotros, entonces, creíamos que sería la última vez, pero los sentimientos que nos dominaban entonces se repiten. Aquí mismo, en el juicio de los acusados, vemos cómo los trotskistas del Centro Paralelo anónimo, como Radek, Platokof, Sokolnikof, Serebrnikof y otros. A su lado, hay conocidos viejos trotskistas, como Muráshov y Bogomolov, y, por último, criminales comunes, como, nada se diferencia de ellos, Knausef, etc. Este bando de los acusados nos señala hasta dónde se llega en el mundo de los criminales antisoviéticos. Llegaron a hacerse agentes del capitalismo, aliados del fascismo.

—En beneficio de quién? En nombre de quién? En nombre de quién se han convertido esos hombres en traidores al Socialismo, en traidores a la causa de la clase obrera del mundo entero?

A estas preguntas contesta Vischinski a la primera parte de su discurso de acusación, y expone la historia del trotskismo y su lucha antiojibera y contrarrevolucionaria.

—El país entero ha rechazado hace tiempo la plataforma antisoviética de los trotskistas. Trotski, Zinovief y otros se convirtieron en enemigos de la clase obrera. Aislados, no tenían ni pudían tener relación ni apoyo en las masas. Sin embargo, no desistieron en sus crímenes y continuaron su trabajo de desviación. Penetraron en posiciones importantes, ocuparon puestos importantes.

Los trotskistas, aliados del fascismo

Por su actividad efectiva, por su verdadera actuación, se han convertido, de hecho, en avanzadilla del fascismo. El proceso contra Zinovief, Kamenev, etc., en agosto del año pasado, demostró ya su reacción con el tiempo. Ahora lo vemos ya como una verdadera sección de la Gestapo, realizando su alianza con el fascismo.

Vischinski empieza exponiendo el desarrollo histórico del trotskismo. En relación con ello, plantea la cuestión de cómo se convirtió en avanzadilla del fascismo en la U. R. S. S. Esto ha sido fundamentado en la historia entera en todo su desarrollo. Los mencheviques y sus contrarrevolucionarios se han cubierto con el manto del Socialismo. Con los grandes terratenientes dieron, entonces, paso a los intervencionistas extranjeros. Así, como entonces, aquellos traidores se cubren hoy los trotskistas con el manto del Socialismo. Vischinski demuestra que el trotskista ha sido acusado siempre por su trabajo de restauración del capitalismo en la Unión Soviética, aunque bajo diferentes formas y diferentes métodos. En los más difíciles momentos de la industrialización, Trotski y sus seguidores exigieron ejercer un fuerte peso sobre los campesinos, y propusieron ciertas medidas, que hubieron rotos. Esto era entonces su forma de traición dañina contra el Socialismo. Con las circunstancias han cambiado también los métodos de lucha. Si hubiéramos cedido entonces, cuando exigían unas concesiones al capital extranjero, nuestro país se hubiera convertido en una colonia. Ubiñamente, los acusados han intentado de nuevo convertir nuestro país en una colonia. Acusado a estos señores de que no traidores del Socialismo, y no sobre la base de las causas de que se les acusa hoy.

La mayor acusación contra ellos es la acusación de que querían restaurar el capitalismo, que derrocamos hace dieciocho años. Siempre lo intentaron. Desde su plataforma trotskista el año 1923 insistieron en el trabajo de sabotaje, de espionaje, de traición a la Patria en el año 1936, no hay más que un paso. Y este paso lo han dado.

Los cuadros trotskistas están formados por vagabundos, bandidos y espías

El promotor es quien los jefe tipo, vagabundos, bandidos y espías. En quien encarna más perfectamente este

tipo. Siendo ya representante de un departamento económico, vivía a costa de un ladrón, a quien apoyaba. Platokof nombró a este hombre subdirector de la industria química de toda la Unión Soviética. Platokof era el general del saqueo de todo el mundo trotskista, canallas, espías profesionales.

Vischinski describe el pasado de Platokof, Radek, Sokolnikof, y establece el hecho de que siempre han estado contra el Poder. Sabían que es difícil derrocar al Gobierno soviético, ya que no poseen fuerzas dentro del país, y dependían de la ayuda de los enemigos más encarnizados de la Unión Soviética. Trotski, guía del Centro Paralelo, dijo el año 33 a Platokof que era necesario provocar la derrota de la Unión Soviética en la guerra que inevitablemente estallaría el año 37. Platokof y Tataltchak han declarado en sesión cerrada lo que pensaban hacer, es decir, la guerra: invalidar el Ejército, hacer saltar los depósitos de material de guerra.

Vischinski sigue diciendo: "Estos señores intentan presentar su organización como partido político. Radek habla en un gran estilo sobre política. Durante su entrevista con uno de los diplomáticos extranjeros, dijo que la Unión Soviética había políticos reales que no estaban de acuerdo con los políticos irrealistas gobernantes. Ahí tenía ahora a los políticos reales. No son partido político, sino una banda criminal, una agencia de espionaje. No se distinguen en nada de los bandidos que asaltan a la gente en las calles asesinando. Centenares de vidas humanas han caído víctimas de sus crímenes."

—Pasando a la caracterización política de los acusados, el acusador destaca sobre todo el hecho de que el Centro Paralelo cumplía su programa ante el pueblo, ante las masas, incluso ante sus propios miembros. Si hubieran sido jefes políticos hubieran luchado por sus concepciones, hubieran propagado sus ideas. Sin embargo, la organización de los trotskistas, a sabiendas que su programa de restauración del capitalismo en la U. R. S. S. y la venta del país a los agresores fascistas es odioso al pueblo soviético, por lo que no se atrevieron a exponerlos abiertamente. Son grupos de renegados sin ninguna raíz en la realidad soviética, son hierba importada de otros países fascistas a la Unión Soviética, y que en la tierra soviética no puede ni prender, ni crecer.

Los trotskistas son oficiales del fascismo alemán y japonés

Radek intentó presentar la cosa de tal manera como si los trotskistas hubieran hecho un contrato con un Gobierno fascista; pero no se puede penetrar en las fauces del lobo fascista y hablar con él de contratos. Los trotskistas no hicieron contrato con los fascistas, sino que conspiraron ante él. En el bando de los acusados no se hallan políticos, sino oficiales del fascismo alemán y japonés.

Por qué busca y encuentra el servicio de espionaje extranjero sus agentes entre los trotskistas? Porque el trotskismo demostró su disposición de servir al fascismo, de combatir al Poder soviético, de recurrir a los crímenes más miserables.

La duplicidad de los asesinos trotskistas

Habiendo de lo profundo que han caído moralmente los miembros del Centro Paralelo, cómo el acusador acusó a Radek y Platokof, escritos diversos, llamando a ajustar las cuentas sin contemplaciones a los trotskistas duplices. Los autores de los últimos artículos se han burlado de los últimos retores, diciendo que en un artículo, con motivo del asesinato del camarada Kirof, Radek hace un relato de la característica destructora sobre la duplicidad. Ahora el mismo criterio, pero claro que esta característica no ajusta exactamente, y ante todo, a Radek mismo. En vísperas de la sentencia, el Centro terrorista trotskista-zionista declaró al cadáver de Kirof, asesinado por los trotskistas-zionistas.

Llegó a tanto su cinismo, que incluso se atribuyó él un poco de culpa en el asesinato, acusándose de haberse dormido, de haber sido poco vigilante. Decía: "Honror y gloria a los órganos del Comité Central del Pueblo del Interior, que han descubierto la banda trotskista-zionista." "¡No—exclama el procurador—, honor y gloria a los órganos del Comité Central del Pueblo del Interior, que han traído ante el Tribunal proletario a Platokof, Radek y demás acusados."

Trotski y su Estado Mayor se comprometieron a apoyar a los fascistas contra los países demócratas

Pasa a caracterizar el programa de Trotski, que expone en su última carta a Radek, y que éste recibió en diciembre del 35. El acusador señala que este programa es de restauración del capitalismo y de venta del país soviético; es la verdadera esencia del trotskismo. La parte de la política exterior de este programa se fundamenta en estimular la expansión del fascismo alemán. El país soviético había de someterse a la servidumbre de los agresores fascistas. Pero no sólo esto. Trotski y su Estado Mayor se han comprometido a apoyar a los países fascistas en su lucha contra los países de la democracia burguesa, contra todas las fuerzas antifascistas. El japonés había de ser abastecido de petróleo en caso de guerra con los Estados Unidos de América. Los pequeños países serían entregados con pelos y señales al fascismo. El programa trotskista no es solamente la más negra traición a la patria soviética, sino que también el programa sirve los intereses de los agresores contra la paz y la libertad de los países demócratas.

Platokof encuecha esta parte del discurso de acusación inclinándose cada vez más hacia la derecha. La traición de Radek y Platokof; trata de esconder su cara detrás de la espalda de su vecino.

Vischinski cita la expresión de Stalin de que la política del Partido y del Gobierno de la Unión Soviética es una política de paz, pero que están dispuestos a no ceder una sola pulgada del territorio a los agresores.

Por eso, los constructores son millones. Por eso, Trotski los acusados establecieron relaciones con los países más agresivos para preparar el ataque a la U. R. S. S. Esto es importante, no sólo para nuestro país, sino para todos los países que colaboran con nosotros en el mantenimiento de la paz mundial.

Stalin dijo en su telegrama a José Díaz que la defensa de la República española es la causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva. El Tribunal partirá, teniendo en cuenta el Código criminal, no solamente de la defensa del país soviético, sino de la defensa de toda la humanidad progresiva y de todos aquellos que luchan contra los criminales, que socavan la obra de la paz.

—Este es el plan miserable contra nuestro país. De no haber sido detenido, los trotskistas hubieran sido mucho mayores. El año 37 era el límite que se habían señalado. Durante estos años han hecho

Un punto del programa de Trotski: debilitar la U. R. S. S. para facilitar el ataque al fascismo

Los constructores son millones. Por eso, Trotski los acusados establecieron relaciones con los países más agresivos para preparar el ataque a la U. R. S. S. Esto es importante, no sólo para nuestro país, sino para todos los países que colaboran con nosotros en el mantenimiento de la paz mundial.

La cobardía de los criminales

—Pero estos señores no querían ejercer ellos mismos las armas. Buscaban ejecutores, encontrándolos con dificultades. El ejecutor Arnold era cobarde. Debido a

Ernesto Thaelmann, representante de la verdadera Alemania.

—El interrogatorio y la naturaleza de la contestación de los acusados permite a los jueces convencerse de ello. Las contestaciones de los acusados son dignas de crédito. Radek no ha mentado al afirmar que tres representantes de la Embajada alemana fueron a visitarle a su casa de campo, estando allí Bujarin. Yo acuso a Platokof, a Radek, a Socol-

nikof, a Serebrnikof y demás acusados de haber querido derrocar el Poder soviético con la ayuda extranjera para restaurar el capitalismo, cometiendo así un crimen de traición a la patria, con el fin de que el pueblo entero que exige la máxima pena.

Nuestro Código penal estipula para este delito, caso de sub probada la culpabilidad, pena de muerte mediante fusilamiento. Existe la atenuante de la pena en caso de culpabilidad limitada. Yo acuso a todos los acusados de este proceso de haber actuado con completa conciencia y completa responsabilidad. Yo no soy el único acusador. Detrás de mí están las víctimas de los actos criminales, detrás de mí está el pueblo entero que exige la máxima pena.

El cinismo de los asesinos trotskistas, al desnudo

La Unión Soviética ha conocido momentos oscuros del proceso Chaity, del proceso del partido industrial, del proceso menchevique; pero este caso pone al desnudo el cinismo más miserable y más criminal. Vischinski describe todo el espanto de las tragedias humanas producidas por las explosiones de gránit en el pozo "Centralia", de la curación de Ruznets; las catástrofes ferroviarias y otros asesinatos de esta banda criminal.

También tenemos que censurar a este señor que dirige la actividad criminal. Los acusados han organizado el asesinato de nuestros obreros. Los jefes trotskistas han caído tan bajo, que estaban dispuestos a introducir trenes millares de personas criminales de traición a la patria. Los criminales trabajaban audazmente porque se creían seguros. Como han podido trabajar tanto tiempo sin ser descubiertos? Debido a su duplicidad. Los criminales eran comités de los señores obligados a descubrirlos.

—Por qué no ha alcanzado su objetivo la obra criminal? Porque esta gente no son más que un diminuto grano en comparación con el gigante soviético. A pesar de su sabotaje según desarrollando el transporte, y la industria ascendió poderosamente. Esta es la contestación del pueblo soviético a la actividad de sabotaje: realizar el plan de Gobierno. Los saboteadores son individuos aud-

tor; los constructores son millones. Por eso, Trotski los acusados establecieron relaciones con los países más agresivos para preparar el ataque a la U. R. S. S. Esto es importante, no sólo para nuestro país, sino para todos los países que colaboran con nosotros en el mantenimiento de la paz mundial.

Stalin dijo en su telegrama a José Díaz que la defensa de la República española es la causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva. El Tribunal partirá, teniendo en cuenta el Código criminal, no solamente de la defensa del país soviético, sino de la defensa de toda la humanidad progresiva y de todos aquellos que luchan contra los criminales, que socavan la obra de la paz.

Nuestro Código penal estipula para este delito, caso de sub probada la culpabilidad, pena de muerte mediante fusilamiento. Existe la atenuante de la pena en caso de culpabilidad limitada. Yo acuso a todos los acusados de este proceso de haber actuado con completa conciencia y completa responsabilidad. Yo no soy el único acusador. Detrás de mí están las víctimas de los actos criminales, detrás de mí está el pueblo entero que exige la máxima pena.

El cinismo de los asesinos trotskistas, al desnudo

La Unión Soviética ha conocido momentos oscuros del proceso Chaity, del proceso del partido industrial, del proceso menchevique; pero este caso pone al desnudo el cinismo más miserable y más criminal. Vischinski describe todo el espanto de las tragedias humanas producidas por las explosiones de gránit en el pozo "Centralia", de la curación de Ruznets; las catástrofes ferroviarias y otros asesinatos de esta banda criminal.

También tenemos que censurar a este señor que dirige la actividad criminal. Los acusados han organizado el asesinato de nuestros obreros. Los jefes trotskistas han caído tan bajo, que estaban dispuestos a introducir trenes millares de personas criminales de traición a la patria. Los criminales trabajaban audazmente porque se creían seguros. Como han podido trabajar tanto tiempo sin ser descubiertos? Debido a su duplicidad. Los criminales eran comités de los señores obligados a descubrirlos.

—Por qué no ha alcanzado su objetivo la obra criminal? Porque esta gente no son más que un diminuto grano en comparación con el gigante soviético. A pesar de su sabotaje según desarrollando el transporte, y la industria ascendió poderosamente. Esta es la contestación del pueblo soviético a la actividad de sabotaje: realizar el plan de Gobierno. Los saboteadores son individuos aud-

tor; los constructores son millones. Por eso, Trotski los acusados establecieron relaciones con los países más agresivos para preparar el ataque a la U. R. S. S. Esto es importante, no sólo para nuestro país, sino para todos los países que colaboran con nosotros en el mantenimiento de la paz mundial.

Stalin dijo en su telegrama a José Díaz que la defensa de la República española es la causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva. El Tribunal partirá, teniendo en cuenta el Código criminal, no solamente de la defensa del país soviético, sino de la defensa de toda la humanidad progresiva y de todos aquellos que luchan contra los criminales, que socavan la obra de la paz.

Nuestro Código penal estipula para este delito, caso de sub probada la culpabilidad, pena de muerte mediante fusilamiento. Existe la atenuante de la pena en caso de culpabilidad limitada. Yo acuso a todos los acusados de este proceso de haber actuado con completa conciencia y completa responsabilidad. Yo no soy el único acusador. Detrás de mí están las víctimas de los actos criminales, detrás de mí está el pueblo entero que exige la máxima pena.

El cinismo de los asesinos trotskistas, al desnudo

La Unión Soviética ha conocido momentos oscuros del proceso Chaity, del proceso del partido industrial, del proceso menchevique; pero este caso pone al desnudo el cinismo más miserable y más criminal. Vischinski describe todo el espanto de las tragedias humanas producidas por las explosiones de gránit en el pozo "Centralia", de la curación de Ruznets; las catástrofes ferroviarias y otros asesinatos de esta banda criminal.

También tenemos que censurar a este señor que dirige la actividad criminal. Los acusados han organizado el asesinato de nuestros obreros. Los jefes trotskistas han caído tan bajo, que estaban dispuestos a introducir trenes millares de personas criminales de traición a la patria. Los criminales trabajaban audazmente porque se creían seguros. Como han podido trabajar tanto tiempo sin ser descubiertos? Debido a su duplicidad. Los criminales eran comités de los señores obligados a descubrirlos.

tor; los constructores son millones. Por eso, Trotski los acusados establecieron relaciones con los países más agresivos para preparar el ataque a la U. R. S. S. Esto es importante, no sólo para nuestro país, sino para todos los países que colaboran con nosotros en el mantenimiento de la paz mundial.

Stalin dijo en su telegrama a José Díaz que la defensa de la República española es la causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva. El Tribunal partirá, teniendo en cuenta el Código criminal, no solamente de la defensa del país soviético, sino de la defensa de toda la humanidad progresiva y de todos aquellos que luchan contra los criminales, que socavan la obra de la paz.

Los ingresos en las Cajas de Ahorro de la U. R. S. S. aumentan considerablemente

—(De nuestro redactor-corresponsal.) Moscú, 3.—Continúa el enorme aumento de los ingresos en las Cajas de Ahorro de la Unión Soviética. En 1 de enero del año 1937, los ingresos han ascendido de tres a cinco mil millones de rublos. El aumento de los ingresos en el año 1936 ascendió a mil millones setenta y cuatro mil rublos. Esta cantidad es casi igual a la depositada en las Cajas de Ahorro en el período del año 1922 al 1933.

EL ORDEN EN LA RETAGUARDIA FALSOS COMBATIENTES Y FALSOS "SEÑORITOS"

DURANTE la tarde de ayer, unos individuos, que se declaran combatientes, entraron en determinados cafés de Madrid, e intentaron detener a algunos de los camaradas que en ellos estaban. Actuaban, naturalmente, por cuenta propia y sin permiso de las autoridades.

Antes de dar nuestra opinión sobre este hecho es conveniente señalar que quienes van a los cafés de Madrid son soldados que tienen permiso o trabajadores de la retaguardia que cumplen su deber. En ambos casos nadie puede regatear el derecho de estos camaradas a descansar unos momentos en cualquier café. No son "señoritos", y contra una grave responsabilidad, quien los injuria en nombre de tal o cual Sindicato o de esta o de la otra organización.

—Pero, en todo caso, aun cuando efectivamente hubiera "señoritos" en los cafés, aun cuando hubiera enemigos emboscados, agentes de retaguardia del fascismo, existe una fuerza organizada que se encarga de la vigilancia. Esta fuerza representa a las autoridades legítimas, y no hay ni solo individuo afecto al régimen, ni defensor de nuestro pueblo, que se atreva a soportar su prestigio ni a burlarse libremente, irresponsablemente, frente a lo dispuesto por las propias autoridades.

Ni en las calles, ni en los cafés, ni en ningún sitio puede haber otros agentes autorizados que los de la Policía y las fuerzas de Orden Público. Los requerimientos de individuos ajenos a ellas no deben ser atendidos por nadie.

Y quienes los realizan han de ser entregados a las autoridades legítimas. Ayer fueron detenidos todos los irresponsables que tomaron parte en la batida ilegal.

EL EMBAJADOR DE MEJICO SALUDA AL PRESIDENTE

"El pueblo de Méjico siente hondamente todas las luchas del pueblo español"

Valencia, 3 (12 n.).—El nuevo embajador de Méjico, señor de Negri, pronunció ante el presidente de la República, el siguiente discurso: "Excelentísimo señor presidente: Soy portador de un expresivo mensaje de confraternidad, tanto del presidente de la República mejicana como del pueblo mejicano, especialmente de las organizaciones obreras y campesinas, así como del elemento intelectual de la vanguardia humana, fortalecida por tantos vínculos de sangre y de historia. Tanto yo como el Gobierno de la República y el pueblo español corresponden a ese generoso mensaje. También con emoción grande he oído, señor embajador, las palabras que hubiéramos aludido a la terrible prueba que atraviesa España, expresando a ese propósito la adhesión del pueblo mejicano y su fe en los grandes destinos históricos de la nación española. España conoce bien las pruebas que de esta adhesión moral han venido dando el Gobierno y el pueblo mejicanos, y pocas cosas habrán podido ser tan alentadoras para el pueblo español en la grave hora presente como la conciencia de tener estrechamente unida a una democracia como la mejicana, templada en las luchas por la libertad y el amor a la patria."

Podéis estar seguro, señor embajador, de que en todo momento contaréis para el desempeño de vuestra misión con el mejor apoyo mío y del Gobierno de la República y del pueblo español, y al formular en nombre propio y del Gobierno mis fervorosos votos por la ventura personal del ilustre mandatario de la República mejicana y la prosperidad y gloria de vuestro país, tened la seguridad, señor embajador, de que el pueblo español los comparte de todo corazón.—FELIX

El Estado, los Sindicatos y el pueblo soviético ayudan a las víctimas de los asesinos saboteadores trotskistas

—(De nuestro redactor-corresponsal.) Moscú, 3.—Los órganos soviéticos han organizado en gran escala la ayuda a las víctimas del trabajo de sabotaje trotskista y se ocupan del cuidado de los heridos en los mejores hospitales y sanatorios, del apoyo a los familiares de los muertos y de la educación de los huérfanos. También es grande la ayuda que prestan a las víctimas de los sabotajes trotskistas las organizaciones sindicales en las fábricas y Empresas.

El combinado químico de Voskresensk ha entregado 30.000 rublos para los familiares de 17 obreros muertos. La familia del obrero Ajmet Gayulin, muerto al derribarse una muro, recibió 5.000 rublos. A la familia de otro obrero muerto, Tuktarof, 4.000; a la familia de la obrera muerta, Sakina Yarulina, 3.000; etcétera.

En primer lugar, son los Sindicatos y las oficinas del Seguro Social las que se encargan de la ayuda a las familias de las víctimas no solamente en el momento, sino encarándose de enviarlas a hospitales y sanatorios para su restablecimiento. A los inválidos se les enseña gratuitamente otra profesión compatible con su estado.

Las familias de los soldados rojos muertos a causa de los sabotajes trotskistas han recibido inmediata ayuda y se les ha concedido, además, una pensión elevada.

Irene DE FALCON

La U. R. S. S. celebrará grandes fiestas conmemorativas en honor de Pouchkine

—(De nuestro redactor-corresponsal.) Moscú, 2.—El Comité panuniónista Pouchkine celebrará las fiestas conmemorativas de la muerte de este día 10 de febrero. En el Gran Teatro de la U. R. S. S. habrá una solemne Asamblea de las organizaciones públicas de Moscú, y el comisario de Instrucción Pública, Boubnof, pronunciará un discurso. El director del Instituto de Literatura, Louppol, hará una exposición sobre la vida y muerte de Pouchkine. Intendrán también en el acto representantes de la Academia de Ciencias, de los Comités Pouchkine de Leningrado, Ucrania y Georgia, el escritor Tolstói y otros.

En los teatros habrá representaciones y conciertos de las obras de Pouchkine o que a él se refieren. El día 16 se abrirá en Moscú la Exposición panuniónista Pouchkine.

En el pueblo de Mikhailovskoe, en cuyos alrededores está enterrado el poeta, se celebrará un acto solemne el día 18, al que concurrirán las Delegaciones del Comité panuniónista, Prensa, Academia de Ciencias de la U. R. S. S. y escritores soviéticos.—Fabra.

Comité Provincial de Madrid

Se pone en conocimiento de todas las organizaciones antifascistas y organismos oficiales que los que fueron representantes de nuestro Partido en el Comité Provincial de Investigación Pública, camaradas

A. MOLINA Y M. TORRES,

quedan desautorizados por este Comité Provincial para firmar ningún documento en nombre del Partido, ya que la autoridad y la responsabilidad que el Partido les confirió al darles esta representación cesó en el momento en que fué disuelto el ya dicho Comité Provincial de Investigación Pública, cosa ocurrida hace unos meses, al formarse el Consejo de Investigación de la Dirección General de Seguridad.

Por tanto, no reconocemos ningún documento que lleve la firma de estos camaradas al pie como documento aprobado por este Comité Provincial y, por tanto, aprobado por el Partido.

COMITE PROVINCIAL DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA

«El proceso ha revelado la forja de la guerra y que la organización trotskista se ha convertido en agencia de aquellas fuerzas que preparan una nueva guerra mundial.» (Declaraciones del trotskista Radek.)

El P. O. U. M. es una agencia en España de los incendiarios de la guerra mundial.

Los trabajadores de la U. R. S. S. se reúnen para acordar su ayuda a las víctimas de los sabotajes y crímenes de la secta trotskista.



Los trabajadores de la U. R. S. S. se reúnen para acordar su ayuda a las víctimas de los sabotajes y crímenes de la secta trotskista.

